
Приказ Министерства труда и занятости иркутской области 
от 24 октября 2018 года N 53-мпр «Об утверждении ведомственной целевой программы Иркутской области «Содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов, многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в Иркутской области» на 2019 - 2024 годы».

Цель программы - включение незанятых инвалидов, многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, в общество.
Содействие трудоустройству незанятых инвалидов происходит с помощью предоставления субсидий работодателям для того, чтобы они могли возместить затрат на оборудование рабочих мест для трудоустройства инвалидов, создание условий доступности, необходимых для свободного доступа инвалидов к рабочим местам;
Субсидия — выплаты, предоставляемые за счёт государственного или местного бюджета.
 Право на получение субсидии имеют те работодатели, которые оказывают услуги по трудоустройству  незанятых инвалидов, многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов.
[bookmark: _GoBack]Работодатели заключают с Центрами занятости населения соглашение о предоставлении субсидии из средств областного бюджета для возмещения затрат на трудоустройстве многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, незанятых инвалидов.
